



CRONICAS DE MADRID

NOCHES DE VERANO

Madrid no ha renunciado a sus noches playeras y alegres, durante el verano. Deja de los maldicientes digan atrocidades de su temperatura extremosa; que hombres ilustres como Camba, aseguren que se cuecen los huevos sin lumbrer en la Puerta del Sol y que las personas distinguidas despotriquen en los pueblos vecinos contra la falta de aire y el humo infernal del asfalto en ignición. Pero, llega la noche y se desquita de tantas amarguras.

Contaremos lo que se ve por Madrid y cómo se libra uno de la canícula, después de cenar alegremente. Hay un tranvía en la Glorieta de Bilbao, simpático, todo abierto, que nos lleva hasta el Paseo de Rosales. Ya en la Glorieta chamberlería, tertulia de escritores y periodistas, segunda Puerta del Sol, habréis tomado vuestra cañita de cerveza, arranque ideal de quién gusta de los buenos tragos con el menor daño posible. A última hora, todas las noches, y en una cercivería de la Glorieta, oye todo el que quiere un sermón madrileño de Casero y una murmuración laica de Félix Lorenzo. Son dos simpáticas notas de madrugada a los que ya estamos acostumbrados, pero que nos hacen siempre mucha gracia.

Llegamos a Rosales. Dos ó tres establecimientos alegres, con sus teatros al aire libre y su «jaz-band» dispuestos a todas las barbaridades musicales, nos dan una idea exacta de los esfuerzos que han llegado a hacer y del ingenio con que se han desenvuelto, los dueños de los antiguos casinos de verano, por llamarles de alguna manera. No hay juego, pero cuesta cinco pesetas un café y una fortuna el hielo del champán. Las terrazas públicas de Rosales, cerca del kiosco de la banda municipal, son espléndidas. Caen sobre la Bombilla. A lo lejos, las luces de los Carabanchales. De vez en cuando, el silbido de un tren en maniobras. Maravilloso, ensañador panorama. Diríase que lo que se ve en sombras es el mar y las luces, barcos, el puerto, un faro... Los árboles del Parque del Oeste parecían fantasmagóricos vigiladores.

Por cierto que no sé quién ha pedido que se abran los parques de noche, y a esto sí que me opondría yo con toda mi alma, si fuese alcalde de Madrid. ¿Hemos refrescado otra vez? Pues, al centro. La Bombilla, adonde se puede ir por un pintoresco camino de pueblo, urbanizado en su mitad, está muy desanimada. Siempre fué un lugar de domingos por la tarde. Eso de los «cabana-

rets» y del «wiskey», le cae horriblemente mal. El tranvía nos lleva por la calle de Ferraz y la plaza de España. Nuevos jardines; coloquios en los bancos; efectos sorprendentes de luna y un magnífico abrevadero para los caballos. ¡Lindo y cervantino contraste!

Leganitos, un cine... estrujamiento... Hay que retroceder. Cambio de tranvía y a la plaza de Oriente. Más bancos, estatuas que no sudan. Muchos curiosos y papanatas. El viaducto. Debajo, una taberna y mesitas. Buena vista; baja temperatura. Bares, muchísimos bares y bailes en la calle. Siempre hay una ú otra fiesta de barrio, mesas de madera redonda con vasos de tinto y algo de comer envuelto en papeles. Lo clásico. A veces pasean, aunque por calles opuestas, Pedro de Répide y Diego San José. Lo clásico. Calle de Toledo. Bares, muchísimos bares, cupletistas en Novedades; la Palou y Sassone, en la Latina. En el cartel «La Dama de las Camelias». Dentro se aplaude con mucho calor. Es natural. Puerta del Sol. Otro tranvía. Terrazas elegantes de la calle de Alcalá, de la Gran Vía. Consumo de cerveza y de naranjada. Recoletos. Tertulias en los jardines. Café y restaurant alrededor de la estatua de Mesonero Romanos. Arriba, el Retiro. Se ha inaugurado la zona de recreos y la gente da vueltas y más vueltas alrededor de un eje, que es la banda militar, ejecutora de Bretón y de Chapi. Más arriba, la verbena. Pocos mantonos, pero mucho olor a aceite. Eso de las verbenas desaparece. Se han convertido en pequeñas fiestas pueblerinas, pero tomamos horchata líquida y vemos machacar chufas de Alboraya. Algo es algo.

¿A dónde, luego? Podemos ir junto al Hipódromo, que es el sitio más fresco de Madrid y por mucho que se discute no se molesta a nadie. Los hoteles están lejos de los aguaduchos y la única casa vecina, es el Colegio de Sordomudos. Podemos ir a las Ventas, tomar el tranvía de la Ciudad Lineal, pasar unas horas en el Parque de Recreos, regresar luego por los Cuatro Caminos, tomar una copa de coñac en el Stadium, meternos en un taxi y regresar a casa, optimistas y aireados.

Madrid, de noche y en verano, es un inmenso jardín, una inabarcable verberna. Y a pesar de eso, hay desdichados que lo critican, y cursis incorregibles que se pasan las horas del fresco abanicándose en un cuarto piso con el botijo al lado y el fonógrafo en el balcón.

ARTURO MORI

Los que mueren

RICARDO URGELL

Nos ha sorprendido dolorosamente la noticia de la muerte del ilustre pintor Ricardo Urgell.

En la plenitud de su talento, joven aún, pues no tenía seguramente los cincuenta años, cuando había logrado por el propio esfuerzo una sólida reputación, ha muerto el que era un gran artista.

Ricardo Urgell tenía una gran personalidad entre los modernos pintores catalanes. Era un caso de independencia y de fuerza, un espíritu luchador y un gran temperamento, un enamorado del arte, al que debía las mayores zozobras y las mayores satisfacciones de su vida.

Hijo de aquel gran artista que se llamó Modesto Urgell, y que durante treinta años fué considerado como uno de los maestros de paisaje catalán, Ricardo Urgell concibió siempre la pintura de modo muy distinto. Por eso su vida fué de lucha constante. Desdeñaba toda habilidad y todo sentimentalismo. Era un pintor inquieto, nunca satisfecho, investigador apasionado de los secretos de la luz al descomponerse envolviendo los objetos, rebuscador de los contrastes violentos que fundía siempre en armonías sorprendentes.

Siendo Ricardo Urgell un pintor muy moderno por su técnica, el abolemento de su pintura lo hallaríamos en los artistas del siglo XVII, españoles y holandeses. Y era un maestro indiscutible y gran parte de sus últimas creaciones son verdaderas maravillas de una gran potencia, de una personal visión y de una gran intensidad de técnica. Sus interiores, sus escenas, el teatro y el circo son realizaciones artísticas verdaderamente definitivas.

Sencillo y modesto hasta la exageración, de una independencia que a veces le hacía aparecer hurano a los ojos de los que no le conocían intensamente, era de los pocos que habían logrado la fama y el renombre sin claudicar nunca y sin mendigar favores ni recomendaciones. Se había impuesto por el propio valer.

La última exposición de sus obras, en la sala de honor que se le concedió en la pasada Exposición de pintura celebrada en Barcelona fué un gran triunfo y una verdadera glorificación del artista.

CASA LÓPEZ

Para campo, viaje y toros no hay fiambre mejor que las especiales empapadas de merluza que fabrica esta casa. SE ADMITEN ENCARGOS PI Y MARGALL, 31

ECOS

Un banquete a dos presidentes

Los empleados de la Junta de Obras del Puerto obsequiaron ayer a los dos presidentes de la referida Junta: al saliente y al entrante, señores Dionis (don Lorenzo) y García Dutrús (don Eugenio) con espléndido banquete.

El primero sale dolorido porque no ha podido conseguirse aún la autorización para construir el puente de Nazaret y con la satisfacción de haber cumplido como bueno al frente de la corporación cuya presidencia ocupó dos veces.

El segundo, el señor Dutrús, es también conocido de los problemas del puerto y hombre de gran voluntad, también ocupa por segunda vez la presidencia y seguramente que en su actuación dará motivos para elogiarle.

Ambos han contado y cuentan, con las simpatías del personal que quedaron ayer plenamente demostradas en el banquete ofrecido, que fué una fiesta de carácter íntimo, fraternal.

El señor Dutrús, en su anterior etapa fué el alma de las ventajas obtenidas por los empleados de la Junta con la creación de su Montepío, siendo en los críticos momentos de la gestión de dicha mejora el verdadero lazo de unión entre la Junta de Obras y sus empleados y defensor eficaz de sus aspiraciones.

Ahora, en la actualidad está planteado el problema de la carestía de la vivienda y los referidos empleados tienen entendida la tarea para lograr la construcción de casas baratas. Tienen para lograrlo eficaz valor, seguramente que lograrán sus propósitos.

El Gobernador y los tranvías

Anoche no tenía noticias que comunicar el Gobernador; pero en su defecto habló a los periodistas de asuntos relacionados con los tranvías, tomando por base las quejas que desde las columnas de EL PUEBLO formulaba ayer «Un vecino».

El señor García Trejo, que estima en cuanto vale la cooperación asidua e inteligente de la Prensa para la mejor marcha de los servicios públicos, lamentábase que las quejas y denuncias se hagan sin concretar hecho, lugar y actores de las deficiencias.

«Más claro, señores—decían el general—, para que mi intervención como autoridad gubernativa sea eficaz, precisa que quien denuncie—ustedes ó mí—extralimitaciones cometidas por empresas ó compañías, diga: el tranvía número tantos, en tal calle, el auto, el camión, etc., y ha sido por excesiva velocidad, por deficiencias en el material; en suma: elementos de juicio que están al alcance de cualquier ciudadano y que a mí pueden servirme para ordenar a mis agentes una información y resolver en consecuencia».

Ya hablando en términos generales de asuntos que interesan a Valencia, hizo el Gobernador atinadas consideraciones acerca de las obras urbanas, en proyecto, y del excesivo tránsito rodado que padece esta capital, recordando que desde 1.º de Enero de 1925 se exigirá que el ancho de las llantas de los carros y vehículos en general de transporte, se ajuste a lo ordenado en reciente disposición del Directorio. De aquí las reiteradas circulares dirigidas por el general a los constructores de carros, para que nadie pueda llamarse a engaño dentro de seis meses, cuando a todos se exigirá el cumplimiento de dicha orden.

La Escuela de Náutica

A propósito de la supresión de la Escuela de Náutica, hizo ayer el presidente de la Diputación las siguientes manifestaciones:

«Por real decreto de 6 del pasado mes, se suprimió, entre otras escuelas de náutica, la de Valencia.

Tanto antes como después de publicarse este decreto, la Diputación y el Ayuntamiento hicieron las gestiones oportunas para que no desapareciera nuestra Escuela de Náutica.

Las gestiones resultaron infructuosas. Por real orden de 4 del actual, se autorizó a las corporaciones provincial y municipal que quisieran, para poder sostener con cargo a sus presupuestos, las enseñanzas náuticas oficialmente suprimidas.

Yo sigo haciendo gestiones en el sentido de que no desaparezca esta escuela, y para ello estuve ayer, acompañado del secretario, conferenciando con el Alcalde, ocupándome de este importante asunto con el interés que merece».

Para el Congreso Médico de Sevilla.

El distinguido médico doctor Joaquín Aguilar Jordán ha sido designado ponente sobre enfermedades de los niños, cuyo tema desarrollará en el Segundo Congreso de Medicina que ha de celebrarse en Sevilla, en Octubre próximo. La suficiencia médica del ilustre director de la Gota de Leche, especializado particularmente en las enfermedades de la infancia, justifican el acierto de su designación para tan interesante tema. Nuestra enhorabuena al reputado facultativo valenciano.

Mecánico y conductor de auto, se ofrece

desde las tres de la tarde, y días festivos durante todo el día. Razón, en la Administración de este periódico.

Después de la Asamblea de F. B. Ya llegó la venganza

La causa hermanada de aquellos que han sufrido el desdén de las nuevas federaciones, clamaba venganza. Pero no había quien se ofreciese en aras del patriotismo a ser el instrumento de que se valiesen los desdénados, hasta que ha surgido (¿cómo no?) la egregia figura de «Juan Deportista» y cual nuevo héroe que camina sonriente hacia el martirio así el cronista madrileño ha sonreído después de haber destilado todo el veneno en sus cuartillas y haber resuelto la manera de dar muerte a las regiones nuevas.

Espíritu noble, exquisito sibarita del placer, ha tenido la gracia de querer nos hacer padecer una muerte dulce; nada del veneno de los Borgias; tampoco la daga florentina de los dramas románticos ha sido el arma por la que ha querido aniquilarnos... Quiere que nosotros muramos por consunción, dulcemente, como el fin destinado a los elegidos.

«Cree «Juan Deportista» que «por la abstención total de relaciones» con Asturias, Vizcaya, Guipúzcoa y Centro nuestra muerte deportiva es segura, fatalmente inexorable, y se equivoca.

Habla de la inexperiencia de la juventud y aboga por lo viejo y carcomido de antaño.

Tilda de groseros los discursos que los oradores «del bloque» han hecho en la Asamblea, y no tiene en cuenta la inercia demoleadora de los pasados comités nacionales.

Lamenta en sus escritos el afán de renovación que animó siempre a nuestros representantes; la severa actitud de éstos, que ha dado el golpe de gracia al favoritismo, y la elección del Comité, al que sólo concede como garantía «la buena voluntad de que van animados».

A esto último contestamos diciendo, que desde el mes de Enero, se sabía extraoficialmente, que Colina y Rosich, serían elegidos, y que un mes antes de la Asamblea, se designó a Olave para ocupar el tercer puesto.

Y esto no se atreverá a desmentirlo «Juan Deportista», porque todo este lío se arregló en Madrid, y el director de «Aire Libre», sabía lo de Colinas, y lo callaba por conveniencia.

Además, y defendiéndolos de las acusaciones que nos dirigen, decimos, que Olave, es natural de Bilbao, aunque siempre fué partidario de la Real Sociedad de San Sebastián; Rosich, catalán de nacimiento, y «barcelonés» por su afiliación, y Colinas, tan madrileñísimo, que merecía haber nacido en Las Ventas ó en Lavapiés.

¿Dónde está el egoísmo de las nuevas federaciones, ante la elección del Comité Nacional?

Al bloque sólo le ha guiado, en su modo de actuar, un noble afán de renovación. Renovarse ó morir, dicen los poetas; renovación es primavera, como la juventud es también la primavera de la vida, y siendo jóvenes y fuertes, y animándose en nuestra gesta una buena voluntad, es difícil que muera nuestra región, aunque su verdugo sea un hombre tan absolutista y fanático como «Juan Deportista».

LINESMAN.

Viveros municipales

Conforme anunciábamos hace unos días, los conciertos que la Banda Municipal celebra en estos jardines los jueves por la tarde, como día de moda, se ha acordado que se verifiquen los mismos días, por la noche.

Al efecto, hoy jueves, de 10,30 a 12,30, se celebrará en tan bellos jardines el primero de los indicados conciertos nocturnos, en el que nuestra Banda ejecutará el siguiente programa:

Primera parte: 1.º «Poppies» (capricho japonés), Neil Moret.—2.º «Peer Gynt» (segunda suite): a) La plaine d'Ingrid. b) Danza árabe. c) Repatriement de Peer Gynt. d) Chanson solweig. Grieg.—3.º «Leonora» (obertura número 3), Beethoven.

Segunda parte: 1.º «Manon» (fragmentos), Massenet.—2.º «Casse Noisette»: a) Danza árabe. b) Danza china, Tschai-kowsky.—3.º «Rienci» (obertura), Wagner.—4.º «La Ina» (pasodoble), Soler.

El programa resulta muy excelente, y unido a lo bien que se está en dichos jardines durante las noches de la presente estación, seguramente obtendrán un éxito los conciertos que se pretende celebrar todos los jueves.

La entrada solo costará 50 céntimos. El sábado próximo se celebrará también en los Viveros el tercer concierto nocturno, a cargo de nuestra Orquesta Valenciana, cuyo programa se publicará oportunamente.

Canut, en libertad

Por el juez especial, don Juan Armet, encargado de depurar las causas que motivaron la instrucción de las diligencias practicadas por la autoridad militar, ayer fué puesto en libertad provisional, con fianza metálica de 15.000 pesetas, el ex jefe del arbitrio de Carnes de este Municipio, don José Canut García.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.—RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Después de la Exposición

GENERALIDADES

Madrid y Junio; centenares de lienzos; reyes, Gobierno, embajadores, mundo oficial y Jurado técnico. Pueblo ávido los primeros días; soledad y calma, luego. Quedó franca la puerta de la Exposición bienal.

¿Tú, que entras, amigo mío, fíjate primero en los umbrales que pisas. No penetres sin reflexión previa como en casa anónima. Guarda esta norma de cautela social, siquiera en el grado de los mismos artistas concursantes. No olvides que todas ó casi todas las obras aquí reunidas, fueron pintadas para este local y este momento histórico.

En tiempos pretéritos, el pintor pintaba siempre para un lugar determinado: iglesia, claustro, composanto, palacio, lonja, etc. Pero consiguió manumitirse un día de los poderosos; comenzó a pintar sin previo destino, atento sólo a su credo y su gusto, logrando, por fin, en el siglo XIX, su total liberación. Esta liberación hizo a los hombres aventurados, evolutivos y experimentadores, en Francia sobre todo. Al amparo de esta libertad se produjo con entusiasmo.

Pero una exposición oficial es como un templo, casa religiosa, cementerio, lonja, palacio, en el sentido de que ha de pintarse «para ellos» irremisiblemente, ajustándose de antemano al sentir de los oficiales que la rigen y de la tradición... (Si, ya entiendes a lo que llaman tradición: que es sólo una nota sacada del legado histórico, porque en la pintura vieja son anuchas y distintas las notas que se pueden considerar como tradicionales.)

Agrégase a estas condiciones previas, otras muy enojosas también, que no impone ya el hombre, sino el local: a fin de que los cuadros vecinos en este horrible amontonamiento, no apaguen ó anulen el vuestro, hay que usar vibraciones y efectismos que acaso no sintáis.

¿Qué resulta de todo esto? Desde luego la pérdida de aquella libertad, tan costosamente ganada, y en seguida, el amaneramiento, la insistencia en los temas y el encajonamiento del espíritu. La resultante más grave es, sin embargo, la fatiga.

No te encorajes ni enrabies, si al entrar descubres en los cuadros y, de rechazo, en tí, esa terrible enfermedad. Hay que contar con ella. Si entrases ingenuamente, caerías en la irreverencia por incomprensión. No vale ser ingenuo donde nada lo es. Toda la crítica, la mejor crítica que cabe hacer en uno de estos certámenes, sería plantarse en el salón mayor y gritar: ¡Viva el aburrimiento! ¡Viva la fatiga!

Los practicantes de la pintura no se explican la abstención del público. Dicen que ya no interesa este arte, pero no indagán el por qué. Ni siquiera advierten que aburre. Los más, se empeñan en que el público trague a la fuerza el manjar rancio que ellos fabrican; otros, aderezan el condumio con ingredientes y salsas oxidados, porque apuntan hacia los distintivos y cargos oficiales. Ninguno, casi ninguno se lanza denodadamente a la ejecución de lo entrevisto, adivinado ó sentido, aun á costa de desbaratar, que es preferible á cansar. Reinan la cautela y la repetición infinitas. Con esto se logran fórmulas sabias y buenos practicantes de la pintura; pero incapaces de provocar entusiasmo.

Nunca entiendo por qué se aplauden y premian en el terreno del arte las fórmulas y soluciones viejas, cuando en todos los otros terrenos vitales, lo mismo en el científico que en el intuitivo, son objeto de desdén y repulsa. Ni al filósofo, ni al químico, ni al médico, ni al matemático, ni al filósofo, le podemos concebir esgrimiendo como soluciones las que tentan virtud hace dos siglos. Ni siquiera al pastelero...

¿Será todo ello resultado de las escuelas oficiales? No lo creo, aunque son muy culpables. Estos centros que tanto bien podían hacer, conducidos por principios inteligentes y serios, lo que consiguen a lo sumo es sacar buenos practicantes, diestros en el estilo de un determinado profesor ó maestro. Los estolotes de Muñoz Degraín ó de Sorolla, ponga por caso, ¿qué interés pueden tener si no sobrepasan el punto en que dejó su maestro la pintura, si no la enriquecen con un destello individual rebelde? Las escuelas enseñan que el carácter de todo hombre, muy en especial el del artista, se ha de componer y equilibrar con estos dos elementos antagónicos: disciplina y rebeldía, fórmula de nuestro Federico de Onís. Suenan con que basta la disciplina, lo cual es tan absurdo como soñar que basta la disciplina. Con la primera se obtienen meritorios escolares, con la segunda sólo se llega a buen oficial.

Todo esto es sabido; pero las escuelas se niegan a aceptarlo, porque el rebelde les perturba la vida, y de lo que se trata es de mantener el orden, de sunar discípulos para justificar la escuela y, más tarde, el escalafón.

Si, al menos, la vida artística exterior a la escuela fuese potente y rica en nuestras capitales, el mal de aquellas se podría contrarrestar; pero es sumamente pobre y le roe la misma fobia a la persona. Yo he visto crítico de arte que en un período de diez años, ha perdido la fe en lo nuevo, y aquella tenue vitalidad del principio, por obra del ambiente. Y es curioso verle que-

jarse de que no aparece nada nuevo, y, al mismo tiempo, renegar de lo usual. No; no es la escuela únicamente. Somos todos. Es que atravesamos por un período de fatiga.

¿Qué camino han de seguir entonces los jóvenes?—me pregunta un amigo. Y le contesto que, sin autoridad para marcar ninguno, creo en la observancia de la disciplina y de la rebeldía, partiendo de que estos jóvenes tienen espíritu, genio, temperamento ó como quiera llamarse al resorte que nos levanta sobre lo vulgar. No recuerdo a nadie que haya sobrepasado en un arte sin ambas cosas. El artista más turbulento de nuestra época, el más rebelde, es a la vez, el que se ha disciplinado más.

He querido con las palabras anteriores, harto generales, traducir el lenguaje global de los visitantes y de los cuadros. En el artículo siguiente me ceñiré á ciertos detalles de la Exposición, pero sin entrar en el inventario de ella.

En todos los semblantes y en la masa de los lienzos he visto asomados los rasgos de la fatiga. Ahora bien; convenzamos en una cosa: en que el sistema de reclutar pintores ha de conducir siempre a la misma lamentable situación de ánimo. No se puede formar un ejército de maravillas. Y a las exposiciones nacionales acuden compañías y regimientos. ¿Qué número de grandes, interesantes pintores legaron las épocas pasadas? Media docena de ellos ilustran bien un siglo de pintura.

Tengamos en cuenta, también, que España es pobre en casi todo, y que muchos de nuestros jóvenes pintores, nacidos en parajes sin vida artística, apenas han visto para su formación, más que los cuadros religiosos de su parroquia. No podemos pedir imposibles. Lo que sí pedimos es un Jurado distinto para las exposiciones. Un jurado sin profesionales de la pintura, porque los profesionales son intránsigentes de por sí, tienen que serlo, abogan por lo que hacen ellos, por lo que sienten ellos y no por lo del vecino. Un Jurado que sepa ver la belleza y el valor en el estilo que sea, que conozca las individualidades y tenga ción de los ritmos histórico-artístico de las pulsaciones de su época.

J. MORENO VILLA

(Prohibida la reproducción.)

Grandiosa verbena organizada por la Asociación de la Prensa

El anuncio de la grandiosa verbena que está organizando la Asociación de la Prensa para el sábado 19 en la plaza de Toros ha llamado la atención, como no podía menos de suceder, dado el programa que se esbozaba, especialmente el regalo de una novia para los pollos bien que deseen casarse y un novio para las chicas casaderas, y para que en la boda no falte nada, habrá regalo de una preciosa cama de matrimonio con mesita de noche y reloj despertador, obsequio del comerciante de muebles don Antonio Gómez, establecido en la calle de Martín Mengod, antes Platerías, número 7.

Con esto, los regalos de entradas para las corridas de Feria, los VALES DE CINCUENTA PESETAS para comprar géneros en varias tiendas de ultramarinos y los alicientes del escogido y amabilísimo programa, no será de extraño que la plaza de Toros sea insuficiente para contener al público que asistirá á tan extraordinaria fiesta.

Para tranquilidad de los agraciados, en el sorteo de los novios hay que hacer constar que éstos son huérfanos y por consiguiente no habrá suegras con quien pelear.

Da un ingeniero español

Una máquina para escribir música

Según dice la Prensa de Madrid está siendo muy elogiado el invento del joven ingeniero español, don Manuel García Reliegos, quien ha resuelto el problema de la escritura de la música a máquina.

Nadie ignora la dificultad que representa la copia de los manuscritos musicales y los trabajos que para solucionar esta dificultad se han realizado en el extranjero sin éxito alguno.

Pues, bien: el honor de este invento le ha cabido esta vez a España. Uno de sus ingenieros, el joven señor García Reliegos, ha conseguido construir una máquina que de un modo perfecto mecanografía en el pentagrama lo que hasta ahora había que hacer a mano, con todos los inconvenientes que ello representa.

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de tres caballos de fuerza con destino a taller de ebanistería, en la casa número 280, de la calle de San Vicente, por don Vicente Crespo, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación terminando el plazo para ello el día 23 del actual.

Valencia 5 de Julio de 1924.—El Alcalde, Avilés.

ENTRESUELOS RUZAFÁ:

PI Y MARGALL, 62, 1.º (antiguo local del Monte de Piedad) Teléfono 1.281

ALMACENES EXTRANJEROS DE TEJIDOS

Sección de ventas al detall por metros á precio fijo de Almacén

Habiéndose quedado estos entresuelos medio millón de pesetas de tejidos procedentes de una quiebra, se realizan á bajo precio, para dar cabida á importantes remesas en camino de artículos extranjeros, para la próxima temporada de invierno. Lanas y sedas para señora. Pañería inglesa para caballero. Esta casa se especializa en artículos azules (color sólido) para mecánicos y ferroviarios. Bónovas (cubrecamas), servilletas, manteles, velos, sábanas, pañolera, géneros de punto, camisetas, medias, calcetines, toallas, géneros blancos, géneros negros, camisas caballero, guardapolvos, blusones de seda, etc., etc. Especialidad en estampados Tutankhamen para blusones, y echarpes apache. Se liquidan 2.000 mantas de lana y de algodón, á precios baratísimos.

OJO, NO CONFUNDIR, LA SUBIDA POR LA ESCALERILLA

Trinquete de Pelayo

Beneficio de las Colonias Escolares

Promete ser un éxito grandioso el festival de á beneficio de las Colonias Escolares tendrá lugar mañana viernes, á juzgar por el crecido número de aficionados que piensan concurrir á dicho acto, con el doble fin de presenciar dos grandes partidos y contribuir con su óbolo á la mayor recaudación de pesetas para fin tan benéfico.

El gerente de la empresa del Trinquete de Pelayo, don Francisco Hurtado, ha dado muestras de su gran desinterés y de su amor á los actos benéficos al ceder galantemente el local para dicho acto, y es quien más se afana en los trabajos de organización para el buen éxito de la misma.

Asimismo, el cuadro de jugadores tan notables que posee, se ha ofrecido galante y desinteresadamente para cooperar en ella.

Esta constará de dos grandes partidas. En la primera, Guara y un zagüero contendrán contra Fusteret de la Llosa y otro zagüero; don Francisco Hurtado actuará en esta partida como uno de los «feridors».

Seguirá á esta partida otra, en la que los jugadores «ases» Faixero, Lloco, Aranda, Bohigues y Simat lucirán las exquisiteces de su gran juego.

Con tantos alicientes no dudamos que el éxito coronará la gran idea del simpático «Quiquet».

Advertimos que á fin de que la recaudación resulte lo más nutrida posible, además del coste de la entrada, serán colocadas bandejas en las puertas y bellísimas señoritas cuidarán de su intervención.

TAUROMAQUIA

LA NOVILLADA DE HOY

Ni una corrida de toros de las de audio produce tanta expectación como la novillada de esta tarde. Como que no deben de quedar billetes á juzgar por la aglomeración que había ayer junto á las taquillas de la plaza de Toros.

Hasta última hora llegó la cola más allá del Bar Regües, dando la vuelta en forma de horquilla.

Como se ha anunciado, los aplaudidos novilleros Zurito, Latorre y Lirri, despa-charán los novillos-toros de don Fernando Villalón: seis bichos bien presentados, con pitones y de los que descubren fácilmente el morrillo.

Veremos si hay acontecimiento ó «partarra».

La corrida empezará á las seis en punto.

Guerillero y Fruterito

Ayer hablamos brevemente con los diestros Guerrillero y Fruterito, ambos heridos recientemente en esta plaza de Toros.

Guerrillero va muy mejorado, aunque el semblante expresa que ha padecido dolores y fiebres.

Fruterito hallase completamente restablecido. Nos dijo, al expresar su gratitud al doctor Paco Serra, que éste lo había dado de alta.

De modo que ya pronto...

Y tan pronto: mañana toreo aquí.

Nos alegramos del cabal restablecimiento del valenciano y deseamos á Guerrillero que recobre salud y energías cuanto antes.

A beneficio de la Feria

Gran festival taurino organizado por el excelentísimo Ayuntamiento, para el próximo domingo, día 13, á beneficio de la Feria, tomando parte varios artistas de fama mundial.

Primera parte. Se rejonarán dos novillos por el aristócrata don Miguel de Cuché, protagonista de varias películas de gran fama, entre ellas «Rosario, la Cortijera»; de n omorir los novillos de los rejonos, serán muertos á estoque por el valiente novillero Ramón Lacruz.

Segunda parte. Se lidiará un hermoso novillo para la presentación de don Joaquín Valls, el cual ejecutará la suerte del pedestal.

Debut en España del célebre atleta mister Yhon, el cual ejecutará varios experimentos en la cara del novillo; este novillo será muerto á estoque en serio por Rafael Durán «Llapisera».

Tercera parte. Presentación en esta plaza de la cuadrilla cómica dirigida por el creador del toro cómico «Llapisera» «Bachiller», «Charlots» y el excéntrico don José, los cuales lidiarán dos hermosos sbecceros por su inimitable torero.

Cuarta parte. Se lidiarán, banderillearán y serán muertos á estoque dos novillos por el valiente y aplaudido matador José Serrano, y además, hará el «esfíle» la Banda Municipal.

Con tan excelente y variado programa no dudamos habrá un llenazo el domingo en nuestra plaza.

En San Sebastián

La mejor casa de viajeros

CASA ALDAVE : Urbiola, 20 y 22

NOTICIAS

Ha quedado legalmente constituida en esta ciudad, la Asociación Patronal de Fabricantes de Pan y domiciliada en Unión Gremial, Embajador Vich, 9, habiéndose elegido para la dirección de la misma, la siguiente junta:

Presidente, don Manuel Herrero Carrión; vices, don Manuel Limoré Martínez y don Pascual Alcocer Murgui; tesorero, don Andrés Estellés Marco; contador, don Emilio López Barea; secretario, don Juan Ramos Chiva; vice, don Juan Gimeno Garrigues; vocales: don Vicente Cebriá Olmos, don José García Montaner, don Rufino García Martínez y don Francisco Lozano Martínez.

La nueva junta directiva de la Agrupación de Contribuyentes por Utilidades de la provincia de Valencia, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidentes, señores Muñoz y H. de Alba; vices, señores Ferrando, Sanchis y Martinec; tesoreros, señores Marín y Ortis; contadores, señores Aragón y Verdú; secretario, don Joaquín Gamir León; vocales: don Peregrín Contell, señores Andrés y Monserrat, señora viuda é hijo de Vidal Gasó, señores J. Senabre hermanos, señores hijos de Mateu hermano y Compañía, señores hijos de Pascual Tárrega, don Vicente Vento, señores Rjos y Compañía, señores Escorihuela y Orriols y señores Berlanga y Doménech.

LAS ARENAS. — Baño de pila con entrada (de 7 á 9 mañana y de 2 á 4 tarde), 1,25.—Abono de 9 baños de pila, con ídem ídem, 9,50 pesetas.

Recaudado ayer por arbitrios:

Metadero general, 3.716,29.
Ídem del Grao, 368, 59.
Ídem del Cabañal, 285,32.
Ídem de Benimámet, 3.
Estaciones sanitarias, 1.184,01.
Por análisis y examen de substancias, 626,42

Circulación rodada, 500.
Pescado, 741,95.
Bebidas, 6.173,50.
Total: 12.599,08 pesetas.

Se ha puesto á la venta el número 98 de la interesante revista «Heliós», cuyo sumario es el siguiente:

Divagaciones sobre Naturismo. Enfermedades y enfermos, por Enrique Ferruz Borbón. Excursión á la Dehesa. Transformemos la escuela, por Francisco Sebastián Bonafé. ¡Naturistas, sí!, por J. Andreu. Desde Tenerife. El Naturismo en Canarias. De excursión. Adhesiones al Congreso. Noticias. Suscripción: 3,50 pesetas al año. Redacción y administración, Clavé, 22, Valencia.

El comité organizador de la sección provincial de la Asociación Nacional Veterinaria Española, invita á todos los veterinarios de la provincia á que se den de alta en la expresada Asociación, con el fin de que puedan tomar parte en una reunión que se celebrará en breve para la constitución definitiva del comité provincial y la aprobación de su reglamento.

Para informes y adhesiones dirigirse á don M. Marco Trafach, Escalante, 81, primero, Cabañal (Valencia).

HIDROLITINES Dr. GRAU
Incomparable agua de mesa
A todo comprador de tres cajas le regala un lindo vaso de cristal.

LAS ARENAS.—Baño de pila con entrada, 1,60.—Abono de 9 baños pila ídem ídem, 12 pesetas.

KODACKS — LABORATORIO FOTOGRAFICO — CASA CUESTA — Bajada San Francisco, 10.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA (Marquina—Vizcaya).—Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio á 30 de Septiembre. Servicio de automóviles desde Bilbao diariamente y triple desde la estación de Deva. Pídanse memorias y guías, se remiten gratis.

ENSEÑANZA

Por la secretaría general de esta Universidad, han sido remitidos á la superioridad, los expedientes académicos de los señores don José Gosalvo Ceballos, don Enrique Fornis Peris y don José Monte Sierra, para que les sean remitidos sus correspondientes títulos de licenciados en Medicina y Cirugía.

Por el rectorado de nuestra Universidad han sido expedidos los títulos de bachiller de los señores don Ramón Ibáñez, don Ramón Romaguera y don Leonisa García, alumnos de este Instituto.

MUNDO GRÁFICO

Un precioso homenaje al malogrado matador Antonio Carpio, en el VIII aniversario de su muerte; los misterios del más allá de la tumba; un hidroavión gigante; el asesinato en el atrio de San Ginés; de la Melilla trágica; lo que nos ordena la moda y sus locaciones habituales, tan buscadas por el buen público.

PLAZA DE TOROS

HOY, á las 10'45 de la noche:

DEBUT de la primera tiple

SELICA PEREZ CARPIO

EL GATO MONTES

Tomando parte la señorita Pérez Carpio, las señoras Alcácer y Terres y los señores Lledó, Bacás, Torrijos, Barajas y demás partes de la compañía

BA-TA-CLAN

El music-hall de moda en Valencia y el preferido por el público valenciano

Á las cuatro tarde y diez noche, 40 bellísimas y notables artistas. 40.—Éxito ruidoso de nuestra tercera parte. Éxito colosal: NIEVES HURTADO, HERRERITO, MANGLITA OTERO, EUGENIA FER NANDEZ, MARIA MARLEY, JULITA FLORES, LOLITA PINET, ANITA CABRERA, LOLITA PEIRO, CORTESANA, CONCHITA FRANCO-DORA LA ARAGONÉSITA, ADELINA DURAN, ANTONITA OTERO y

MARÍA OLYMPIA

Sábado: MARGARITA VILA — Próximamente, gran atracción.

Madrid-Concert Ribera, 2

(NUEVA EMPRESA)

Grandes sesiones á las 3'30 tarde y 9'30 noche.

Grandes éxitos de las 40 artistas y 15 tangos, 15.—4 atracciones, 4

El local más ventilado y de las mujeres bonitas

HOY, grandiosos debuts, entre ellos los

HERMANOS DASY, duetos y bailes

Cantes flamencos y MARIA CASANOVA

Grandes rebajas de precios en las consumaciones y en el super-tango:

Butaca con consumación, tarde y noche: UNA peseta

EDEN BARCAS, 7

Grandes sesiones de variedades, á las cuatro de la tarde y diez noche.—Hoy, programa excepcional: 35 bellísimas artistas y cuatro verdaderas atracciones, cuatro

Éxito enorme de la reina del arte frívolo

JULITA OLIVER

Éxito de LOLA MONTIEL : Ideal Pelín : Aurora Gámez

Al terminar el espectáculo, gran aperitif y supertango.

Entrada por consumación: Tarde, UNA peseta.—Noche: 1'50

El viernes, diez grandiosos debuts entre ellos las estrellas Caridad Rosiqui, Lolita Alcázar y Adeline Alonso

OBSEQUIO DE LA

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden presentarse al canje en las oficinas de la AGENCIA NESTLE, Pi y Margall, 64, Valencia.

Los clientes que no residen en Valencia deberán enviar las etiquetas á la Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A.

El mejor surtido en

Camisas

Corbatas

Medias

Calcetines

GAMBORINO

Bajada San Francisco, 27

Consulte usted nuestros precios y calidades

LAS ARENAS

El punto de verano más sμένο de España

Gran Café Restaurant á cargo de JUAN CLEMENTE

HOY JUEVES, A LAS DIEZ NOCHE:

Extraordinario programa cinematográfico

La grandiosa película en 5 partes, interpretada por la genial artista OLIVE THOMAS

HERBERA FINGIDA

Completará programa, una graciosa cómica.

Entrada con derecho á consumación, 0'60

A partir de las nueve de la noche, los tranvías desde el interior de Valencia y Gorieta, facilitarán billetes de ida y vuelta combinados con la entrada á LAS ARENAS, derecho á una consumación en el Pabellón sobre el mar y á disfrutar de la velada cinematográfica por UNA PESETA

SABADO: Tercera gran verbena

DOMINGO, por la tarde: CONCIERTO

MILO

HARINA DÉXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero

De venta en las principales farmacias y droguerías

Folleto gratis á quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Delegación de Valencia, Pi y Margall, 64 ó á SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

LAS ARENAS

LA TERCERA VERBENA

El sábado próximo, y en la tercera ocasión el público de pasar una gran noche

Todos los alicientes serán reforzados para mayor amenidad, y además, esa noche, podrán las señoras gozar del truco EL ENCANTO

DE LAS SEÑORAS

En el Salón Restaurant, de doce á dos, se celebrará un gran baile

PROXIMAMENTE:

LA PORTERA DE LA FABRICA

Exclusiva GAUMONT

BORRÓN Y CUENTA NUEVA

POR GOY DE SILVA

Se ha puesto á la venta en todas las librerías de Valencia.

Interesante libro, sobre el hondo y palpitante problema marroquí.

PRECIO: CINCO PESETAS.

La Vallesa de Mandor

Vinos finos de mesa del Excmo. Sr. Conde de Montornés

Depósito para la venta:

CASA NAVARRO ZEA

13, PASCUAL Y GENIS, 13

SERVICIO A DOMICILIO

STADIUM

TEATRO DE VERANO

LA MODA EN LA NOCHE

Orquesta STADIUM.—Cine RUANO

PERLA SETABENSE

Bailes — Éxito

Debut de los reyes de la risa

LOS SIETE FEOS

Gracia — Originalidad

Localidad y consumación

Todo 70 céntimos

Espectáculos

PLAZA DE TOROS

Compañía de opereta.—A las 10'45: El Gato Montes.

STADIUM

A las 10'30: Grandes atracciones.

CINE MODERNO

De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).

Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de variedades.

EDEN (Barcas, 7).

A las 4'30 y 9'30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas.

MADRID-CONCERT Ribera, 4.

A las 4'30 y 9'30: Gran programa de variedades, Bellísimas artistas.

CINE IDEAL (Ruzafa).

Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Sesión continua.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las seis se jugará un grandioso partido en el que toman parte los llamados pelotaris Guara, Bohigues y Mifiana (rejón), contra Peiró, Muñoz y Aranda (xucio). Peiró no pasa del siete. A escalera cuerda, 60 tantos.

Junta Valenciana

de Colonias Escolares

Cuarta lista de donativos. Suma anterior, 1.169,10 pesetas.

Don José Bejiver, maestro de la Escuela Nacional de Masarochos, 10 pesetas; Escuela de niños del Camino de Barcelona, 31,65; don Alfredo Faulcombridge, 25; en memoria de don Víctor Pedrer, 100; don Rafael Albiñana, 25; doña María Mora, 50; Real Sociedad General de la Banque, 25; Real Sociedad de Tiro de Pichón, 25; niñas Altarriba, 5; don Mariano Avila, 10; señores Rlos y Compañía, 20; don Ricardo Cervera Barat, 50; don Vicente Tamarit Molina, 5; en memoria de don Ramón Gómez Ferrer, su viuda é hijos, 100; Mutualidad Escolar Guillem de Castro, 25; don Ricardo Ibáñez Sánchez, 5; don Juan S. Emeterio, 2; don Alfonso de Cuevas, 2; don Rafael Rodríguez, 2; don Rafael Picó, 2; don Antonio Merino Conde, 2; don Enrique Muñoz, 2; don Vicente Sancho, 2; don Joaquín Peñaiver, 2; Sociedad Anónima Electra Valenciana, 100; personal técnico y obrero de la Electra Valenciana, 25; don Joaquín La Casta, 10; don Joaquín La Casta Magraner, 5; don Alfonso La Casta Magraner, 5; Sociedad Anónima Volta, 25; don Ensebio La Casta España, 5; niña Flenir Cardona Greus, 5; niña Lolita Cardona Greus, 5; don Vicente Buares, maestro de Benimámet, 5; un padre, 50; doña Pura Latorre y alumnas de la escuela al aire libre de la Gorieta, 25; don Miguel Herráez, 10; doña Margarita Esteve, 25; don Juan Bautista López, 15; un donante, 5; don José María Esteban, 5; Pepe y Luisa, 7,50; una madre, 10; don Ricardo Samper, 25; y don Romualdo Aguilar Blanch, 50. Total, 2.124,25 pesetas.

Se reciben donativos todos los días en el Ateneo Científico, Mar, 23, de diez á doce de la mañana, y de cuatro á siete de la tarde, y en la librería del señor Ferrandis, plaza de Blasco Ibáñez (antes de Cajerros).

“AIRE LIBRE”

La heroica empresa de llegar al Polo en avión; el gran premio de Milán; la gran regata en Berlín; los ases del volante; el torneo olímpico de esgrima; las figuras salientes del campeonato en el mundo; el Club Natación ó el gran camelo futbolístico; del Guadarrama al Navacerrada; artículos científicos, literarios, humorísticos y una preciosidad de fotografías y dibujos, forman el sumario de este admirable número.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Arturo Gracia con Desamparados Navarro.

Nacimientos: varones, 3; hembras, 1.

Defunciones: Manuel Peris Alagón, 55 años Cuarte, 139, lesión cardíaca; Ana María Pérez Candela, 77 años, Doctor Monserrat, 26, enteritis; Magdalena Pérez Requena, 40 años, Navarra, 4, peritonitis subaguda por enteritis crónica; Gregorio Lacalle Tortajada, 79 años, Hospital provincial, caquexia neoplásica; Antonia Raimundo Liso, 69 años, Manicomio provincial, apoplejía por hemorragia cerebral.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Arturo Pérez de Lucía con Matilde Cisneros.

Nacimientos: varones, 3; hembras, 0.

Defunciones: Eijisa García, 70 años, Carles, 22, apoplejía cerebral; José Belenguer March 14 años, Camino Farinós, 40, septicemia melitensis.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios, 0.

Nacimientos: varones, 2; hembras, 4.

Defunciones: María San Timoteo Caballer, 18 años, Carrera San Luis, traste primero, tuberculosis pulmonar; Isabel Lluch Lavaen, 85 años, Carrera Encorts, traste segundo, debilidad senil; Desamparados Carbañes Fornes, cuatro años, Cuba, 7, choque traumático; Josefa Gil Carrillo, 62 años, Continuación Hernán Cortés, S, erisipela.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: 0.

Nacimientos: 0.

Defunciones: Asunción Gil Marco, un año, Marchafines, 87, sarampión; José Vaquero Navallón, 19 años, Guillén de Castro, 115, oclusión intestinal; Antonio García Arceba, 24 años, Hospital militar, meningitis cerebral; Francisco Navarro Rodríguez, 18 meses, Doctor Oloriz, 19, gastroenteritis consecutiva del sarampión.

Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 13; defunciones, 15.

SARNA

y picores de la piel. Antiséptico Marti, es el único que cura sin baño. Venta, en todas las farmacias.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

UNA ENTREVISTA IMPORTANTÍSIMA

MACDONALD, MARCHO A LONDRES

Como se esperaba, la conferencia puso de manifiesto el amplísimo y claro criterio que inspira la política en estas dos grandes naciones; otra vez los reaccionarios sufren vergonzosa derrota

BARCELONA

Fallecimiento

Ha fallecido en el Hospital militar a consecuencia de las heridas graves que recibió al caerse del caballo que montaba en el Salón de San Juan, el teniente del primer regimiento de artillería de montaña don Julio González Reguerín.

Del accidente automovilista

Ha causado gran sentimiento la muerte del jefe del rondín de Vigilancia Rafael Guirra y del agente Pablo Campos.

El chófer que guiaba el automóvil fué conducido a una casa de campo inmediata al lugar del suceso, preso de gran excitación nerviosa.

Pocos momentos después de llegar intentó suicidarse disparándose un tiro, y pudo evitarse, y después lograron sujetarlo cuando intentaba tirarse a un pozo.

Regreso

A las tres de la madrugada han regresado el capitán general y gobernadores civil y militar, que asistieron con sus esposas a un banquete en Manresa y después a un baile de gala.

Martínez Anido

Esta mañana ha llegado el señor Martínez Anido, quien fué recibido en la estación por las autoridades.

Se hospedó en el domicilio de su íntimo amigo señor Escalés y a la una ha marchado a Arenys de Mar.

Destroyer norteamericano

Procedente de Nueva York y Gibraltar ha llegado el destructor norteamericano «Converse», al que se le repararán pequeñas averías en la máquina, saliendo después para Marsella, donde la tripulación asistirá a la fiesta nacional francesa del 14 de Julio.

Otros accidentes

En Gerona, cerca de Castelló de Ampurias, a consecuencia de un mal viraje cayó un automóvil de una altura de 12 metros, resultando muerto Pedro Casas y heridos el médico don Manuel María Grau, de 28 años, y don Pedro Serra, corredor de comercio, de 40.

En la caravana que acudió a Vich a recibir a don Alfonso ocurrió otro accidente al automóvil ocupado por el ingeniero director del ferrocarril trasportado don José Fuster y el contratista señor Mesa.

En el kilómetro 38 de la carretera de Ripoll a Vich chocó el automóvil con un árbol y resultaron heridos leves ambos señores.

El señor Fuster ha salido para Valencia.

Multa

La Junta de Abastos ha multado con mil pesetas al comerciante señor Punte Deu, por ocultar partidas de azúcar.

El «Romeu»

En Capitanía general se ha recibido un telegrama de Ceuta diciéndose que ha llegado el vapor «Romeu», que salió el sábado de Barcelona llevando a bordo el regimiento expedicionario de Jaén.

El Rector

En el tren expreso de Francia ha marchado a Tolosa el rector de esta Universidad señor Martínez Vargas, que preside la comisión que, en representación de España, asistirá a la fiesta médica que se celebrará mañana en aquella capital.

Preside una numerosa comisión de médicos españoles y leerá un trabajo sobre ciencia médica hispana.

Se le ha dispensado una cariñosa despedida.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica un decreto aprobando el reglamento para la pesca con el arte llamado de almadraba.

Dispone asista a la reunión del Comité de juristas representantes de los Estados que constituyen el Consejo de la Sociedad de las Naciones, como representante de España, don Cristóbal Botella, abogado asesor de la embajada de España en París.

Dispone se abonen 500 pesetas para bolsas de viaje a los artistas premiados con esta distinción en la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Dispone continúen interviniendo las Jefaturas de Obras públicas en cuanto afecta a la circulación de vehículos con motor mecánico, y en la expedición de permisos de circulación y conducción, pero el reconocimiento de vehículos y el examen de conductores lo harán los ingenieros inspectores de automóviles dependientes del ministerio del Trabajo.

Dispone que mientras desempeñe la alcaldía de Málaga el doctor don José Gálvez, conserve el cargo de director de la casa de salud de Santa Cristina, desempeñando accidentalmente la dirección del subsecretario del establecimiento.

Publica una real orden circular disponiendo se signifique en el vigente presupuesto de Gastos del departamento de Justicia, que han sufrido alteración los sueldos de los funcionarios que se mencionan.

Real orden de Instrucción, declarando que no ha lugar al cambio de medalla propuesta de la Exposición de Bellas Artes del corriente año.

Justicia. Nombra don secretario de la sala de lo civil, creada en el Tribunal Supremo, a Diego Salazar Ibáñez, secretario de la de lo Contencioso del mismo tribunal.

Le sustituye el secretario de lo Contencioso don Emilio Gómez Vela, secretario del mismo tribunal en situación de excedente.

Idem secretario de la sala restablecida en la Audiencia territorial de Madrid, don Gabriel Espinosa Gómez, secretario de sala en la de lo Contencioso del Supremo.

Idem secretario de sala de lo Contencioso del Supremo a don Antonio Serra, secretario en excedencia forzosa.

Idem en comisión para la secretaría de Gobierno creada en el Tribunal Supremo a don Alfredo García Ramos, secretario de esta sala excedente.

Idem para la plaza de oficial de la sala de la Audiencia territorial de Madrid, a don Francisco Cadenas Blanco, oficial de la sala de lo Contencioso del Supremo en excedencia forzosa.

Idem para la plaza de oficial de sala de lo civil, creada en el Supremo, a don Ramón Almuzara y Alonso, oficial excedente.

Idem para vicesecretario de la Audiencia provincial de Málaga, a don Antonio Vázquez, vicesecretario excedente.

«Diario de la Guerra»

Publica las siguientes disposiciones: Cese en el cargo de delegado gubernativo del partido de Sort, del capitán de infantería don Abelardo Calleja.

Nombra don para sustituirle, al de igual empleo don Manuel Santana.

Declarando cesante en el cargo de delegado gubernativo de Mota del Marqués, al capitán de artillería don Roberto Iglesias.

Nombra don para sustituirle al capitán de infantería don Agustín Velasco. Cese en el cargo de delegado gubernativo de Boltaña, al capitán de infantería don César Llamas.

Nombra don para sustituirle al capitán de artillería don Ramón Soto.

Designando para ayudante de campo del divisionario señor García Moreno al teniente coronel de Estado Mayor don Felipe Fernández.

Publica, asimismo la plantilla global del instituto de carabineros, que se compondrá de un divisionario, dos brigadieres, 20 coroneles, 43 tenientes coroneles, 57 comandantes, 214 capitanes, 298 tenientes, 132 alféreces, 144 suboficiales, 668 sargentos, 1.362 cabos y 1.767 carabineros.

La aplicación del decreto de amnistía

Ha sido firmado un decreto dictando reglas para la aplicación del reciente decreto de amnistía.

Se dispone que las autoridades militares podrán conceder los beneficios de la mencionada disposición oyendo al fiscal militar.

Se prescindirá de este trámite en los casos en que se soliciten los beneficios de las autoridades civiles.

Contra las providencias que las autoridades dicten denegando la concesión de la amnistía se concederán recursos de alzada, interpuestos en el plazo de ocho días, para ante el ministerio.

Los desertores deberán incorporarse a filas en el plazo de un mes, para cumplir el tiempo que les falte de permanencia en ellas.

Los indultos alcanzarán a los expedientes en tramitación.

Los militares que hayan contraído matrimonio ilegal deberán solicitar el indulto del rey, incluso aquellos que por esta causa hayan sido expulsados del ejército.

Reunión del Directorio en palacio

A las diez de la mañana comenzaron a llegar al palacio los generales del Directorio.

Gómez Jordana lleva una abultada cartera.

Después llegó el presidente, comenzando inmediatamente el Consejo.

Este terminó a las 12.15.

El marqués de Estella manifestó a los periodistas que el Consejo se había reducido a un cambio de impresiones.

«El general Gómez Jordana dió cuenta al rey de los asuntos de Marruecos,

que, afortunadamente, cada día toman aspecto más favorable.

El rey nos habló de su viaje al Valle de Arán.

Yo le dí cuenta de mi proyectado viaje a África.

No pusimos ningún asunto a la firma del monarca por venir éste cansado del viaje.

Esta tarde no se le enviará la firma. Mañana saldrá para África.

En el viaje a África, acompañarán al presidente, su ayudante el teniente coronel Ibáñez y el comandante de Estado Mayor don Enrique Tudela.

La aptitud del general Berenguer para el ascenso

Mañana se reunirá en el ministerio de la Guerra la junta clasificadora de ascensos para el generalato, para decidir si se halla en condiciones de ascender a teniente general el de división don Dámaso Berenguer.

Componen esta junta, como presidente, el señor Weyler, y como vocales, los generales Zabalza, Arráinz de Condoena, Zubia, Olague y Ardanaz, éste como secretario.

La reunión puede presidirla como jefe del Gobierno, con voz y voto, el general Primo de Rivera.

En el ministerio de la Guerra.

El presidente despachó en el ministerio de la Guerra con el subsecretario del Trabajo, con el director de Administración local señor Calvo Sotelo y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castelo.

Después recibió al embajador de los Estados Unidos.

Nombramiento

El catedrático de la Universidad Central, don Francisco de Paula Amat, ha sido nombrado vocal del Jurado calificador de la Biblioteca Nacional.

El señor Sánchez Guerra

Mañana marchará el señor Sánchez Guerra con su familia a San Sebastián, donde pasará el verano.

Generales obsequiados

Mañana se celebrará un banquete, con que sus amigos obsequian al teniente general Cabanellas, por su reciente ascenso.

Hoy se celebró el banquete en honor del general señor García Moreno, que cesó recientemente en la fiscalía del Supremo, por pasar a mandar la primera división.

Asistieron compañeros del Supremo de Guerra y Marina y numerosos jefes y oficiales.

Zuloaga y Belmonte

Procedente de Zumaya llegó Belmonte con su esposa acompañada por el pintor Zuloaga y una familia americana.

Comieron en el hotel Quintana. El público, al darse cuenta, se aglomeró en la terraza del hotel, aplaudiendo al diestro.

Después de la comida regresaron a Zumaya en automóvil.

Se han hecho muy buenas transacciones de ganados de todas clases.

Ha llegado la comisión de la cría de ganado caballar, para adquirir potros para el ejército.

En el río Arga, término de Magdalena, ha perecido ahogado un niño de doce años, que estaba bañándose.

Catedrático muerto

En la dirección general de Seguridad se recibió anoche la noticia de una desgracia ocurrida en la estación de Torralba, a la llegada del rápido de Barcelona.

Fué víctima de este accidente el catedrático de la Escuela de Comercio de Córdoba, don Vicente Casado.

Al aparece dicho señor del tren, cuando aún éste se hallaba en marcha, resbaló y fué a caer debajo de las ruedas de un vagón, que le seccionó por completo ambas piernas.

En el gabinete de urgencia de la estación, le practicaron la primera cura y después fué trasladado a Soria, donde falleció esta madrugada.

Suicidio

Se tienen noticias de otro suceso ocurrido anoche en la estación del Norte de Madrid.

Cuando arrancaba el mixto de Irún, penetró rápidamente un sujeto bien vestido en el andén de la estación y se precipitó hacia el convoy, cayendo entre las ruedas.

encontró una cédula a nombre de Juan Bautista Irastorza, natural de una población de la provincia de Guipúzcoa.

También dejó unas notas escritas a lápiz, en las que decía que se suicidaba por haber contraído deudas por 10.000 pesetas, que no podía pagar.

Toros en Pamplona

Pamplona.—En la corrida de prueba verificada hoy, se lidiaron cuatro toros para Chicuelo, Maera, Nacional II y Fuentes Bejarano.

El primero estuvo francamente mal, muy valiente Maera, bien Nacional y regular Fuentes Bejarano.

La temperatura en Sevilla

Sevilla.—Hace un calor sofocante. Al mediodía el termómetro marcó 50 grados al sol y 41 a la sombra.

El gobernador ha recibido una carta de general Mayendia, comunicándole la aprobación de las obras de la carretera de Ejea, destinándose 366.000 pesetas para su construcción.

En el pueblo de Bullullos se celebró la entrega a la guardia civil de la bandera donada por suscripción popular.

Accidente de aviación

Avila.—En el pueblo de Orbita aterrizó, con averías en el motor, un avión procedente de Getafe, que se dirigía a Zamora y que iba pilotado por el comandante Delgado, que resultó ileso.

Protesta por unos arbitrios

Vigo.—El conflicto planteado por los vendedores de los mercados, por los nuevos arbitrios municipales ha originado grandes protestas en la ciudad.

La policía disolvió los grupos. El conflicto ha comenzado a extenderse a otras industrias.

El nuevo presidente mejicano y los españoles

Santander.—Entre los montañeses de esta capital y su provincia, que tienen intereses en Méjico, ha causado gran inquietud la elección del general Calles para presidente de la República, por ser conocido por su odio a los españoles.

En la reciente lucha electoral, anunciaba el exterminio de los españoles para satisfacer los odios seculares de sus electores.

Los periódicos publican artículos exponiendo el temor de que tenga que intervenir España para defender los intereses de los españoles, amenazados por el general Calles.

Publican entrevistas celebradas por el cabecilla revolucionario mejicano Froilán Majané, amigo del general Huertas, a cuyo lado luchó contra Obregón y Calles, abandonando su puesto de gobernador de Puebla.

Froilán se encuentra ahora en Santander. Ha declarado que el general Calles realizará su programa de reforma social.

Respecto a los intereses de los españoles en Méjico, el mejor camino es el de la diplomacia, porque la resistencia tenaz y agresiva, sería contraproducente y perjudicial para los intereses españoles.

Entierro de un aviador

Albacete.—Se ha verificado el entierro del aviador Bourgeois. La comitiva salió del Ayuntamiento, donde había sido depositado el cadáver después de la autopsia.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Durante el entierro volaron sobre la capital varios aeroplanos de esta escuela de aviación.

Concesión de cruces de Beneficencia.

Zaragoza.—Se ha concedido la cruz de Beneficencia en atención a su comportamiento durante la inundación del año pasado en el pueblo de San Juan del Mozaiar, a los cabos de la guardia civil Domingo Paño y Nicolás Pla, y a tres guardias.

Manifestaciones del presidente del Directorio

El presidente ha manifestado a última hora de la tarde que nada podía decir sobre la situación de nuestras fuerzas en Marruecos por no haber celebrado todavía la conferencia con Aizpuru.

Creía Primo de Rivera que hasta después que se celebre el Consejo del Directorio, no se pondrá en comunicación con el alto comisario.

Ratificó las referencias que dió al mediodía del Consejo presidido por don Alfonso acerca de los asuntos africanos.

Se refirió después a la real orden que publicará en breve la «Gaceta», dictando normas para la provisión de las administraciones de Loterías.

Se tendrá en cuenta que los favorecidos sean precisamente huérfanos y viudas de los funcionarios del Estado, aquí-

latándose con estricta justicia los méritos de los concursantes.

El Directorio se reúne

La reunión del Directorio terminó a las 9,45 de la noche.

El general Vallespina manifestó que se habían aprobado por el Gobierno todos los detalles del régimen ferroviario, quedando pendientes de la aprobación de don Alfonso. En segundo lugar se empezó el estudio del proyecto de decreto, estableciendo las facultades del alto comisario de Marruecos en su relación con el Gobierno, modificándolas y ampliándolas; en tercer lugar, el subsecretario de Hacienda dió cuenta de asuntos de trámite de su departamento, y en cuarto lugar, el general Jordana dió cuenta igualmente de las noticias que se reciben de Africa, que son cada vez mejores.

Se han encontrado muchos cadáveres moros con su armamento. Se presentan rebeldes. Las columnas no encuentran enemigos, pues éstos han huido.

Primo de Rivera coincidió con las manifestaciones hechas por Vallespina y agregó que a las cinco y media de la tarde se habían declarado en huelga las cigarreras de Madrid, sin previo aviso.

El Gobierno, ante este acto de rebeldía, ha decidido que la fábrica permanezca cerrada el jueves, viernes y sábado y el lunes se abrirá y las obreras que no se presenten se las considerará despedidas.

El Gobierno ha decidido no estudiar las peticiones de mejoras que tenían presentadas, por haberse declarado en huelga antes de que se admitieran.

Este será el camino a seguir en los conflictos que se planteen en la misma forma de rebeldía.

La fiesta nacional francesa

Con motivo de la fiesta nacional, el embajador de Francia recibirá a la colonia francesa de Madrid el lunes próximo.

El reparto de un legado

El gobernador continúa repartiendo el dinero del legado benéfico destinado a los asilos, hospitales e institutos.

Al Asilo de Santa Cristina, entregó 25.000 pesetas; al Instituto Rubio 50 mil y al Hospital de la Cruz Roja, diez mil.

Los procesos contra Indalecio Prieto.

De los procesos por delitos políticos que se instruyen contra los ex diputados y ex senadores que ha borrado ahora la amnistía, el que se lleva con más celebridad, es el segundo contra Indalecio Prieto, por la conferencia que dió sobre el tema «Responsabilidades», en el Ateneo en Abril de 1923.

El fiscal había formulado el día primero del actual, la calificación de los hechos, considerándolos delito de injurias graves a don Alfonso, solicitando se le impusiera cuatro años y dos meses de prisión correccional con las accesorias y suspensión de dicho cargo y derecho de sufragio, durante el mismo tiempo y el pago de las costas procesales.

MARRUECOS

Noticias generales

Ceuta.—En los salones del Hospital Central, se instaló la capilla ardiente donde fueron colocados y velados por compañeros de todas las armas los cadáveres de los oficiales muertos en los últimos combates.

El entierro ha sido solemnísimo. En cuatro arzones fueron colocados los féretros, envueltos en banderas españolas y cubiertos de coronas.

Presidió el general Bermúdez de Castro, el alcalde y jefes donde servían los oficiales y nutrida representación de los elementos civiles y militares, marinos y gentío de todas las clases sociales.

El comercio cerró durante el acto. Rindieron honores las fuerzas de la Legión.

El espíritu de la población que estaba algo agobiado por los recientes sucesos, se ha levantado ante las noticias de que las columnas han abastecido todas las posiciones de la cuenca de El Lau, estando reforzadas por fuerzas de regulares de Ceuta, habiéndose establecido seguras comunicaciones con todas las posiciones y con sus bases.

Todas las guarniciones están animadas de un alto espíritu militar.

Se dice que el general Aizpuru ha pedido la medalla militar para el batallón de Vizcaya, los regulares y el Tercio por su heroico comportamiento.

Aumenta considerablemente la suscripción popular para el homenaje y banquete que se proyecta en honor de los héroes defensores de la posición de Caba Darsa.

Los duques de la Victoria llegaron procedentes de Madrid, pues visitan constan-

temente los hospitales de la Cruz Roja, atendiendo a los heridos.

El comandante general ha recibido al Ayuntamiento, manifestándole que está satisfechísimo del resultado de las operaciones, donde si hubo algunos momentos algo críticos, han desaparecido completamente, marchando nuestras tropas triunfantes, castigando a los rebeldes, para evitar en lo sucesivo, actitudes dudosas de las cabillas sometidas.

Respecto a Ceuta, manifestó que viene dispuesto a trabajar hasta conseguir que la ciudad cambie de aspecto.

Las operaciones militares

Ceuta.—Socorridas las posiciones de Caba Darsa, Tazza y Solano, por la columna del general Grund, quedaban las posiciones intermedias de la línea del Lau, que debían ser restablecidas y relevadas sus guarniciones.

Las posiciones eran tres, con una serie de blocaos y avanzadillas.

Los rebeldes, sin oponer resistencia casi, dejaron el paso libre a la columna de socorro, que llevaba a la vanguardia el tercio de Regulares.

La columna de Uad Lau, penetró en el desfiladero, rebasando Caba Darsa, abasteciendo las posiciones.

La principal, la guarnecían 40 regulares de Ceuta, al mando del teniente Garcelo.

En cada puesto secundario había diez soldados indígenas, quienes resistieron muy bien, teniendo durante el asedio cuatro muertos y cinco heridos.

Durante el asedio, los soldados vestidos con chitabas, salían durante la noche a coger agua. Por este, la situación no se hizo tan penosa como en Caba Darsa.

Mañana marcharán a Xauen los generales Aizpuru y Bermúdez de Castro. Este visitará toda la línea del Lau.

Más noticias

Tetuán.—Las policías de la zona Uad Lau aseguran que el enemigo se encuentra en actitud expectante, limitando su acción a paquear algunas posiciones libertadas por las fuerzas que hacen servicios de descubierta.

Informes de los confidentes y de las observaciones de los aviadores, dicen que la concentración enemiga, aunque mermada el número a consecuencia de las bajas de los últimos combates, conservan los efectivos de la lucha, situados a la vista de los lugares donde se ha combatido en los últimos días.

Los moros se dedican a abrir trincheras y caminos cubiertos en los lugares dominantes, con objeto de entorpecer las operaciones y el castigo que se teme.

Se dice que un hermano de Abd el Krim ha mandado emisarios a Gomara y a los beniuirragueles pidiendo que vengyan gentes para reponer las bajas. La mayoría de éstas las han ocasionado los bombardeos de los aeroplanos y las secciones de ametralladoras y granadas de grueso calibre.

Las mismas confidencias, aseguran que los rebeldes muestran disgusto contra el hermano de Abd el Krim, cabecilla Jareni, que les había asegurado caerían en su poder todas las posiciones de la línea de El Lau, y que podrían asaltar Xauen, con éxito.

Para calmar el disgusto, los cabecillas moros encarecen mucho la magnitud del esfuerzo que han tenido que hacer los españoles en todos los sectores.

La mayoría de las tropas peninsulares descansan de las penalidades de las últimas operaciones aunque en los campamentos avanzados se efectúa con gran actividad el reparto de proyectiles y víveres.

Continúa la evacuación de los heridos leves del sector de Uad Lau, de donde se les ha trasladado a Ceuta.

Parece que los beniuirragueles que llegaron a esta zona, ascienden a dos mil hombres. Son los mejor armados y quienes mostraron más disciplina en el fuego. Los núcleos de Yebala han combatido sin mezclarse a los rifenos aunque han tenido estrecho contacto con ellos, formando parte de la misma línea.

Cada uno de estos dos grupos, atendía a sus jefes naturales, asegurándose que estaban al habla durante el combate por medio de un teléfono de campaña, servido por elementos no marroquíes.

Se considera difícil evaluar la cantidad de enemigos.

También hay diversas referencias sobre las bajas moras.

La cifra próxima a la realidad es de 400 muertos y heridos.

Unos y otros han sido llevados a las cabillas respectivas por amigos y parientes, habiéndose producido una debilidad momentánea en la jarca.

Nuestras fuerzas indígenas auxiliares, principalmente de los Hídalas, practican exploraciones, en los lugares donde no se ha combatido estos días, sosteniendo ligero tiroteo con las patrullas emigias.

Los moradores de los caseríos cercanos de la zona de combate han huido hacia el interior, llevándose todos los enseres y ganado.

Parte oficial

Ha sido facilitado a los periodistas el parte oficial que dice así: «En el plano del Lau, en las trincheras y cuevas situadas al pie de la posición de Caba Darsa se han encontrado multitud de cadáveres de los enemigos habiéndoles cogido fusiles y municiones destruidos por efectos de los bombardeos aéreos y de la artillería. Se ha abastecido la posición de Loma Verde. Se han encontrado los cadáveres de los aviadores teñidos Bonet y suboficial Pina. Un barco de guerra los ha llevado a Ceuta para proceder a su inhumación.»

EXTRANJERO

De la entrevista

Macdonald-Herriot. París.—Las impresiones que se tienen en los círculos políticos al terminar las conversaciones entre Macdonald y Herriot, son bastante optimistas.

La actitud adoptada por Macdonald ha permitido a ambos primeros ministros reanudar la conversación en el mismo punto en que la dejaron al terminar su entrevista en los Chequers.

Se considera, pues, que las diferencias franco-inglesas, estos días han quedado completamente desvanecidas.

Existen todavía algunos puntos de vista diferentes en cuestiones de importancia, pero al ser tratadas estas cuestiones no fueron objeto de polémicas, sino de un simple cambio de puntos de vista. Por esto mismo se puede ir a la Conferencia de Londres en un plan que permitirá seguir completamente de acuerdo.

Se sabe que Herriot y Macdonald se han puesto de acuerdo acerca de las sugerencias que han de hacerse a los demás aliados sobre los puntos que han de tratarse en la próxima conferencia.

Mussolini piensa ir a Londres.

Roma.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros ocupándose del contrato con una casa de construcciones aeronáuticas para el establecimiento de un servicio comercial regular aéreo entre Italia, Grecia y Turquía.

Mussolini ha declarado a sus colegas de Gabinete que espera que la situación política de Italia en el interior, se aclarará rápidamente y que por lo tanto podrá asistir personalmente a la conferencia interaliada de Londres.

Los uruguayos a su país

París.—El equipo uruguayo de fútbol, campeón del mundo, ha recibido de la Asociación de fútbol de Montevideo, la orden de regresar inmediatamente.

Los jugadores uruguayos y sus acompañantes, con arreglo a esta imperativa orden, deben salir de Francia dentro de breves días.

La situación de San Pablo

Buenos Aires.—Las noticias procedentes de distintos puntos del Brasil aseguran que no se ha sofocado todavía la sedición militar de San Pablo.

Sigue luchándose en las calles y alrededores de dicha ciudad. El elemento civil toma parte activa en la lucha que toma proporciones gravísimas.

Algunos telegramas anuncian que el número de muertos se eleva a 200. Los heridos están en proporción semejante.

De algunos puntos del Estado de San Pablo, han salido para la capital urgentemente, fuerzas encargadas de restablecer el orden.

Dicen de Río Janeiro que se han restablecido las comunicaciones telefónicas y telegráficas con el Estado de San Pablo, suspendidas por haberse incautado el gobierno federal de ellas con objeto de estar informado de cuanto ocurría.

El presidente de la República, Bernardino, ha declarado que no se enviarán ya fuerzas a otros puntos de San Pablo por no existir la situación de la capital.

Ha desmentido que el gobierno pensara dictar disposiciones excepcionales en San Pablo ni en otros distritos.

Añade que la creación del estado de sitio de San Pablo fue acordada unánimemente por ambas Cámaras.

Los periódicos de la capital no se someten a la previa censura. Solamente se ha adoptado esta medida en San Pablo, pero no se ha suspendido la publicación de ningún periódico.

Se ha hecho constar que las luchas políticas que anteriormente se manifestaron contrarias a la orientación del Gobierno de San Pablo, no sólo se adhieren al levantamiento, sino que algunos hicieron manifestaciones firmes de protesta condenando severamente la actitud de los instigadores.

París.—Noticias de Janeiro anuncian que grupos armados se hicieron fuertes en los cuarteles de San Pablo.

Aparte de estos desagradables incidentes la calma es completa en todo el país.

Las últimas noticias anuncian que se han abierto los comercios, reanudándose el trabajo en fábricas y talleres.

Los oficiales sublevados fueron presos y reducidos por la fuerza adicta.

Macdonald a Londres

París.—A las 12,30 de hoy se ha celebrado en el ministerio de Negocios un baquete ofrecido por Herriot a Macdonald.

Han asistido al banquete los ministros franceses, el séquito de Macdonald y el embajador inglés.

A las 4,30 de la tarde, Macdonald ha salido de París por la estación del Norte con dirección a Londres.

Le han despedido Herriot y varios miembros del Gabinete francés y varias personalidades.

A. BERRANCO

Participación de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO Don J. Campos, Ribera, 8. Don V. Barberá, Colón, 42. Don Y. Sales, M. Clave, 16 (Olympia). Don Miguel Pallarés, Mosén Sorella, 6. D. F. Cuesta, P. del Mercado, 70.

Don F. G. Celaya, T. San Cristóbal, 6 POBLADOS MARITIMOS

D. J. Martínez, A. Aliados, 348. D. J. Montesinos, J. Benlliure, 184

Delegación de Hacienda

Manifestaciones del delegado. Hablando ayer con los periodistas el señor Vázquez Lasarte, hizo las siguientes manifestaciones:

«Me está produciendo verdadera extrañeza el que algún periódico de esta capital se haya hecho eco de quejas por la forma como se viene realizando el servicio de anticipaciones de cuotas contributivas, y es de lamentar que, en vez de pedir la modificación de los preceptos que condicionan el referido derecho de los contribuyentes, se censure la conducta de los funcionarios, que vienen realizando desde hace muchos meses una labor verdaderamente abrumadora, digna del mayor encomio, ya que, como es sabido, no pueden por sí modificar la legislación vigente, a la que tienen que ajustarse el procedimiento.»

Es innegable que la mayoría de los servicios de Hacienda están necesitados de urgentes reformas para simplificarlos, facilitarlos y evitar molestias a los contribuyentes, pero mientras esto no se realice, no hay más remedio que atenerse a los preceptos que regulan su funcionamiento, y que en el presente caso son los artículos 30 y siguientes de la Instrucción de Recaudación de 26 de Abril de 1900 y circular de la Intervención General de la Administración del Estado de 6 de Agosto de 1892.»

Finalmente dijo el delegado de Hacienda que a los contribuyentes que tienen solicitado el pago de anticipaciones de cuotas, además de los diez días que se les concedieron primeramente, con fecha 3 del actual, como ya publicó la Prensa, se amplió dicho plazo por quince días más, y que éste termina el 15 del actual.

DEPORTES

Sobre el caso Molina

Firmado por don Francisco Bellido recibimos un comunicado contestando a las declaraciones que en un periódico local ha publicado el ex medio centro del Gimnástico Enrique Molina.

No nos es posible publicar dicho escrito por la rudeza de los términos en que está redactado.

VALENCIA F. C.

Aviso

Se comunica a los señores socios que para presenciar el espectáculo que se celebrará en nuestro campo de Mestalla el próximo domingo, será indispensable la presentación del pase del corriente mes, estando a su disposición en las oficinas del club, Paz, 28, desde las 16 horas hasta las 21 de los días 10 11 12 y 13 desde las once hasta las 13.

EN MESTALLA

Primera Olimpiada Infantil Valenciana que se celebrará los días 22, 23 y 24 de los corrientes, organizada por el Valencia F. C., a beneficio del Hospital de Niños de Gómez Ferrer.

El Valencia F. C., queriendo hermanar una vez más las ideas del deporte y caridad, ha organizado para la próxima feria de Julio, una Olimpiada infantil a beneficio del Hospital de Niños de Gómez Ferrer, en la que los pequeños infantiles, futuros ases del mañana, deleitarán con su juego al público valenciano al mismo tiempo que contribuirán con su esfuerzo a la gran obra que empezó nuestro gran patrio don Ramón Gómez Ferrer.

Para este gran torneo futbolístico registrarán las siguientes bases:

1.ª Podrán tomar parte en este concurso los equipos infantiles de los clubs afiliados a la Federación Levantina y aquellos que no estén federados. Cada club no podrá inscribir más que un equipo, excepción del club organizador que inscribirá sus infantiles A y B.

2.ª Para este concurso servirán de premio una copa y trece medallas de plata al vencedor de la Olimpiada y trece medallas de cobre para el que quede en segundo lugar.

3.ª Los clubs que deseen tomar parte en la Olimpiada dirigirán una carta a la secretaría del Valencia F. C., Paz, 28, solicitando su inscripción, acompañada de la lista de trece jugadores, en la que constará nombre, dos apellidos, edad y altura de los mismos.

4.ª Los jugadores que a juicio del comité olímpico debiesen figurar en equipos infantiles por su edad y desarrollo físico, quedarán excluidos del torneo.

5.ª En el momento de la inscripción, se abonarán 25 pesetas como garantía de comparecencia en el campo de juego y perfecta actitud deportiva. Una vez terminada la Olimpiada, a los equipos que hayan cumplido estos requisitos se les devolverá la citada cantidad.

6.ª En ningún equipo podrá alinearse ningún jugador que haya figurado en tres partidos de campeonato en categoría superior.

7.ª Los partidos serán por eliminatorias, siendo la duración de los mismos de treinta minutos. En caso de empate se prorrogarán por quince minutos y si subsistiese el empate, se jugará el partido al día siguiente.

8.ª El partido final del torneo durará la hora y media reglamentaria.

9.ª Todos los partidos serán arbitrados por árbitros del Colegio Levantino.

10.ª Todos los clubs contendientes vienen obligados a presentarse debidamente equipados, para verificar el desfile antes de empezar el torneo.

11.ª El plazo de inscripción terminará a las ocho de la noche del día 19 de los corrientes.

12.ª El próximo día 20 de Julio, a las diez y media de la noche, se verificará, en el local del Valencia F. C. el sorteo de los partidos a presencia de los representantes de los clubs inscritos.

13.ª La entrada al campo será mediante donativo mínimo de veinticinco céntimos, señoras y niños, y cincuenta, caballeros.

EN EL CAMPO DEL ESPAÑA

Ayer tuvo lugar el anunciado encuentro

entre los equipos Gimnástico y España, a beneficio del jugador Redondo.

Vendieron los españoles por dos a uno y hubo en todos grandes deseos de agrandar. El público, bastante numeroso, quedó satisfecho.

BUNOL

Buñol S. C. 7; Club Deportivo Sorolla, 0.

Esta catastrófica derrota sufrida por el Sorolla, al enfrentarse por primera vez contra el Buñol, no la mereció en realidad. Aunque equipo inferior al club local, si la fortuna y el árbitro no hubieran favorecido extraordinariamente a los de casa y si no hubiera tenido una pésima actuación el puerto del Sorolla, no hubiera perdido este equipo por tan crecida diferencia de goals.

En la primera parte dominó el Buñol, y consiguió cinco tantos, ayudado por el refere, pero en la segunda se impusieron los del Sorolla y restaron los bríos de los locales, dominándolos.

Tres de los tantos primeros fueron conseguidos magníficamente por el interderecho que nos pareció el mejor jugador de su once; el cuarto fué marcado de cabeza por el delantero centro, excelente conductor de su línea; el quinto lo coló Salom, defensa del Sorolla, y los dos últimos por el extremo izquierdo del Buñol, muy serio jugando.

El juego del Buñol fué nulo en cuanto a conjunto y combinación, pero tuvo individualidades como el portero, defensa izquierda, delantero centro e interderecha.

La defensa derecha, el medio derecha y el extremo izquierdo, abusaron de las suciedades.

Del Sorolla, el puerta Garcés fué el peor de los 22, pues dejó pasar siete goals; la defensa Sánchez-Salom, bien, aunque no estuvo a la altura de otros días; Ferrandis, fué el que más avances corrió, y los medios alas, fatales; los delanteros, desastrosos, excepto y excelente defensa en la segunda parte, y excelente defensa en la segunda parte.

CASTELLÓN

El domingo por la tarde se jugó en el campo del Sequiol, a beneficio de la Federación, un partido de fútbol entre el C. D. Castellón y una selección de los primeros equipos del Castalia y Cervantes.

La primera parte pasó casi desapercibida, pues ni unos ni otros hicieron nada por jugar al fútbol, pues únicamente se limitaron a dar patadas al balón.

En la segunda parte, ya fué otra cosa; vimos algunas jugadas buenas, especialmente de Soler.

A pesar de la actitud del refere señor Soriano en contra de los equipiers del Castellón, éstos lograron hacer dos goals.

La selección no logró pasar el balón ni una sola vez a pesar del penalty marcado por el árbitro como castigo a una entrada de frente de Lavall.

El señor Soriano arbitró pésimamente mal el partido y se vió claramente por cuantos estuvieron en el campo, que venía dispuesto a castigar con dureza al Castellón y favorecer a la selección.

FERNANDEZ.

Racing C. 4; Numancia, de Torrente, 0.

El domingo último tuvo lugar este partido en el campo de los primeros, transcurriendo los 90 minutos de juego en un

completo dominio del Racing, que no permitiendo a fondo y con tres suplentes, cuatro goals a cero a favor del Racing y un penalty tirado fuera intencionadamente, fue el resultado del match.

Los goals fueron obra de Bordés, dos; García, uno, y Cañavera, uno.

Marín, arbitrando, no estuvo a la altura de otros partidos, demostrando poca vista en los offsidés, pues le pasaron algunos que no fueron goals por milagro. También dejó de castigar unas manos, dentro del área futbolica, del Racing.

MARITIMAS

Buques entrados y salidos en el día de ayer:

ENTRADOS

Vapores: «Teodoro Llorente», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

«Cabo Menor», de Barcelona, con cargo general.

«C. López López», de Barcelona, con cargo general.

«Florinda», de Ceuta, en lastre.

«Jacinto Verdaguera», de Barcelona, en lastre.

«Livorno», de Málaga, con cargo general.

«Capitane Faure», de Marsella, con carbón.

«Delfina», de Plymouth, con carbón.

«Johanna», de Barcelona, con gasolina.

SALIDOS

Vapores: «C. López López», para Bilbao y escalas, con cargo general.

«Karla», para Londres y Hull, con fruta.

«Cabo del Agua», para Liverpool y escalas, con fruta.

«Teodoro Llorente», para Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.

«Reina María Cristina», para Puerto Rico, con cargo general.

«Livorno», para Barcelona, con cargo general.

«Capitane Faure», para Havre, con cargo, de tránsito.

«Johanna», para Malta, con bidones vacíos.

A LA CARGA

Vapores: «Havru», para Liverpool.

«Harriet», para Londres y Glasgow.

«Jorge Juan», para Palma.

«Betis», para Barcelona.

«Rapallo», para Southampton y Hamburgo.

«Vesta», para Hull.

«Celta», para Bristol y Cardiff.

«Portofino», a órdenes.

«Jonge Jacobus», para Londres.

URALITA Para techar y para revestimientos. Chapa canalata, 1'20 x 0'75, 185 x 114 mm. Sucursales: Madrid, Sevilla, Lérida y Salamanca. URALITA, S. A., plaza de A. López, 15, Barcelona. Castellón: Escultor Viciano, 1.-Teléfono, 80. Valencia: Pintor Sorolla, 29.-Teléfono, 17-18.

Vapores fruteros. Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: ENRIQUE GIMENO. Colón, 13, Valencia.

Servicio regular AL N. O. DE FRANCIA. El vapor «SAINT MARC» Para ROUEN. Cargaré el 10 de Julio. Consignatario: Andrés Guardiola.—Muelle de Levante, 15. Agentes en el Guao: Martí y Muñoz.—Muelle de Levante, 15.

Línea de Pinillos. Servicio rápido y de gran lujo. Servicio Antillas y Estados Unidos. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga dando conocimiento directo, para los puertos de Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Guantánamo, Antilla, Manatí, Matanzas y Cienfuegos, con transbordo en la Habana.

¡ALTO! Pintores: Quiéren ustedes mejorar sus trabajos? Pues hay que visitar la droguería de la calle Borrull, donde encontrarán el lunes próximo la mejor KOLA Líquida a 0'20 kilo, admitiendo mitad por mitad y aún verán que está demasiado fuerte.

Blenorragia (PURGACIONES). «Todas sus graves complicaciones del aparato GENITO-URINARIO, como son: cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis, etc.»

Línea semanal de vapores para Barcelona. Salida fija todos los viernes a las seis tarde, por el vapor BETIS admitiendo cargo general y pasaje. Fletes reducidos — Servicios combinados. Para informes, dirigirse al agente de la compañía, don Salvador Bonora Lloréns, calle de Vicente La Roda, número 23, y en el cable de la Federación, situado en el Muelle Martillo, Nave Cubierta.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barbiado, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayor, 22, primera.

Servicio BRASIL-PLATA. El vapor CATALINA, saldrá de este puerto el día 11 de Junio, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Vía Canarias. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, con transbordo en Buenos Aires. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfono número 426.

Extranjero. Enseña con gran éxito, a precios económicos, el inglés, francés, alemán, holandés, portugués, etc. Razón: Calle Calatrava, 17, 3.º

Apoplejía — Parálisis (FERIDURA). Se evita y cura radicalmente con el anti-gu medicamento vegetal é inofensivo «Antiapoplético Berdaquer».

MAQUINAS PARA ESCRIBIR. UNDERWOOD, ROYAL, OLIVER, L. C. SMITH BROS. Ventas al contado y a plazos. Precios muy convenientes. Alquiler, accesorios, reparaciones. Francisco Catalá, Exarcba, 6. Teléfono 1916.

Liquidamos. sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL: Underwood, Remington, Yost, 20, Smith Premier, Erica, Fox, etc. etc. etc. precios baratísimos; al contado y a plazos. ORBIS, S. A., Mar. 2.

CALLOS. Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO. No falla un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia. Por correo, dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

CASA ESPACIOSA EN BUÑOL. Máquina para coser y bordar. Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central, marca alemana. Se dará muy barata. Calle del Bisbe, 11.

Continental. La mejor máquina para escribir. ORBIS, S. A., Mar. 2. Pisos. vendo, junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 15 a 19.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11, entre-suelo. Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Lo mejor para el verano. Por 20 duros, una máquina parlante, con diez discos dobles (de regalo). Se cambian discos Pathé, discos de zafiro a tres pesetas, doble cara, de 27 y 29 centímetros. Discos de las compañías del Gramófono y Odeón, desde 6'50 pesetas. Siempre las últimas novedades. Música. La Java, La loca, La danza de las libélulas, Mi tierra, de Miguel Fleta, y Adiós, Triguena, de Miguel Fleta. Composturas de gramófonos. Arturo March, Bisbe, 11.

Camas de hierro. FABRICA LAS MEJORES. LAS MAS HIGIENICAS Y LAS VENTAJOSAS. FABRICA Y DESPACHO: CALLE DE LAS ALMAS, 10 VALENCIA. TENDRÉIS APETITO, ROBUSTEZ, SALUD. SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis escrofulosa, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.

BALNEARIO TERMAS PALLARES. REUMA - CATARROS. CALCULOS - NEURASTENIA. CURA DE REPOSO. ALHAMA DE ARAGON. Gran Casino-Teatro.—Grandes parques y lago navegable.—Habitaciones desde 1'50 ptas.—Pensión desde 5'00.